

# 让冰天雪地变金山银山

## ——推动冰雪经济成为新增长点观察

新华社记者 王雨萧 徐壮 刘赫晔

“提升冰雪经济全产业链发展水平”“因地制宜发展差异化、特色化冰雪旅游”“丰富冰雪消费产品”……日前召开的国务院常务会议，部署了以冰雪运动高质量发展激发冰雪经济活力的有关举措。

冰天雪地里，有金山银山。各地各部门聚焦群众需求持续创新供给，不断推动冰雪运动、冰雪旅游、冰雪产业高质量发展，让“冷”资源迸发“热”效应。

### 冰雪旅游“热辣滚烫”

云雾缭绕，雾凇绽放。近日，滑雪胜地吉林迎来大范围雨雪天气，多家雪场预计11月中旬陆续“开板”。

“今年新增了100台造雪机，开放雪道从64条增加到74条，酒店总床位增加到9000张。”北大湖滑雪度假区市场总监闫帅说，“我们计划11月9日开启免费试滑活动，一个晚上名额就被约满了。”

我国冰雪优质资源总量大、平均积雪深度高，近年来，在一系列高水平赛事带动下，冰雪运动加快普及，冰雪旅游蓬勃发展。数据显示，2023至2024冰雪季，我国冰雪休闲

旅游人数超过3.85亿人次，预计2024至2025冰雪季有望突破5亿人次。

各地不断推动产品创新，为冰雪旅游发展注入新动能。比如，内蒙古阿尔山推出感受一次冬日那达慕冰雪狂欢、完成一次不冻河漂流极限挑战等“十一个”主题产品，以及四条主题线路、十余项赛事活动，融入更多新业态、新玩法。新疆乌鲁木齐打造多样化产品，除了滑雪赏雪的常规路线，还推出雪地骑行、雪地越野、冰雪民俗等产品。

文化和旅游部资源开发司有关负责人介绍，2024至2025欢乐冰雪旅游季活动期间，文化和旅游部将征集并发布一批冰雪旅游精品线路，支持引导有条件的地方整合雪场资源，跨区域联合开展形式多样的促销活动。

### 冰雪产业加快发展

眼下，在黑龙江省同江赫哲族战马实业有限公司生产车间内，工人正忙着为雪地摩托车装配滑雪板，为即将到来的冰雪季做准备。“我们加紧完成订单，力求在冰雪季到

来之前尽快交付产品。”公司总经理助理张春雪说，作为一家专业生产全地形摩托车产品的企业，近两年公司围绕市场需求加大新品研发和市场开拓力度，订单量持续增加。

从造雪、压雪等机械设备制造，到体育服装、器材生产……在技术创新与市场需求的驱动下，国内冰雪运动装备制造产业加快发展。根据相关报告测算，中国冰雪产业规模2025年有望突破1万亿元。企查查数据显示，2023年，我国冰雪相关企业全年注册量同比增加37.3%，达近五年增速高峰。

中国旅游研究院院长戴斌建议，加快培育一批有创新力的冰雪旅游装备与器具生产商、有文化创造力的冰雪旅游度假区和主题公园运营商、有实力的冰雪文化投资机构和冰雪赛事运营商以及专业生活服务商，更好提供“一站式”“生活化”服务。

### 冰雪消费持续“上新”

从观赛到亲身体验，从观光到专业运动，随着冰雪爱好者群体不断扩大，各地冰雪设

施不断扩容，冰雪消费持续“上新”。

在湖北文旅·武汉冰雪中心，飘雪广场、极光穹顶等室内景观成为热门“打卡”点，极速雪圈、冰滑梯等项目吸引年轻人结伴体验；哈尔滨中央大街的一家文创中心内，AR冰箱贴、亚冬会吉祥物“滨滨”“妮妮”周边等文创产品供不应求；新赛季，新疆不少滑雪度假区与北京、上海等地学校达成合作意向，将开设“冰雪夏令营”……

湖北文旅冰雪管理有限公司营销总监兰静表示，一站式体验多元业态的消费方式深得年轻消费者青睐，武汉冰雪中心计划引入冰雪演艺秀、冰雪集市、冰雪运动会等活动，并推出“滑雪夜校”“下班滑雪营”等全新消费业态。

“我国冰雪场地设施突破了季节和地域局限，质量不断提升，类型更加多元，形成了覆盖全国、四季布局的良好态势。”亚冬会组委会副主席、中国奥委会副主席周进强表示，国务院常务会议部署相关举措，将进一步释放冰雪消费潜力，推动冰雪经济高质量发展。

(新华社北京11月1日电)

# AI无界，法律有边

新华社记者 兰天鸣

从精准地诊断疾病到辅助高难度手术，从帮助汽车无人驾驶到进行复杂的金融分析，从一键生成栩栩如生的图像场景到创造能与人们自然交流的虚拟偶像……“AI+”正广泛且深刻影响着千行百业和社会生活。

和很多新技术一样，AI技术发展也有一体两面。近年来，用“换脸”“换声”假扮熟人的AI恶搞乃至诈骗、传播淫秽内容的AI色情骗局、批量化生成的AI造谣等新型违法犯罪花样翻新、层出不穷。

目前，我国已颁布实施《互联网信息服务深度合成管理规定》《生成式人工智能服务管理暂行办法》等法律法规，但面对高速发展的AI技术及其日益广泛的应用场景，相关法律法规仍需进一步深化、细化，立法、执法、司法等相关各方仍待进一步形成合力。

规制AI技术应用的法治规范应不断与时俱进。立法要不断强化前瞻性，通过健全法治引领技术上向善，鼓励技术创新和推动社会发展的同时，更要守住社会安全稳定的底线，做到AI技术发展到哪里，法律法规空白就填补到哪里。

在执法司法环节，要深入研究AI违法犯罪规律特点，有针对性地从事前施策、打防并举，加大对不法分子的惩治力度，树立禁止AI违法犯罪的鲜明导向。在此基础上，进一步形成综合治理格局，最大限度降低AI违法犯罪对经济社会带来的负面影响。

普法宣传教育要跟上AI违法犯罪的演变节奏。应紧跟AI技术发展态势和违法犯罪的动态，开展形式多样的“普法风”，为群众提供多渠道、多方式的教育提示，不断强化广大群众的辨别能力和防范意识。

打击AI违法犯罪还应“师夷长技以制夷”。相关方面要在法律框架下，更好地用AI技术反制、应对AI违法犯罪，不断提升监测、识别能力，用“魔法”打败“魔法”。

新技术发展不能成为脱缰的野马，需用法律“缰绳”牢牢为AI技术发展把好方向，让其更好地造福人民，服务经济社会发展。

(新华社上海11月1日电)



11月1日，在合肥南站，旅客展示用手机开具的铁路电子客票。11月1日起，全国铁路推广全面数字化的客运电子客票服务，旅客在行程结束或支付退票(改签)费用后，可通过铁路12306网站或移动端客户端开具电子客票。

新华社记者 周牧 摄

## 不明链接跳转何时休

# 中消协敦促广告“一键关闭”

新华社记者 赵文君

今年“双11”网络促销已拉开帷幕。针对近期消费者反映某些应用程序不明链接跳转导致的相关消费问题，中消协11月1日发布消费提示，敦促经营者切实落实广告“一键关闭”，不得无底线收集消费者个人信息。

### 点击链接后强制跳转

某些应用程序中，弹窗提示消费者付费提升音质画质等服务质量，点击后却显示更高价位套餐或续费会员；弹窗提示低价的内容，点击付费链接后，页面却以不明显、较小字体勾选了“将以正常价格自动续费”。

### 植入广告链接或无关链接

某些应用程序在开启页面推送广告时，没有关闭选项按钮、需要计时才能关闭或者默认手机晃动直接打开广告链接；某

些购物软件或购票软件需要转发他人助力，点击链接后反而跳转到购物、返现等无关页面，且难以回到初始页面；某些阅读软件强制要求观看视频广告；个别支付软件利用领取优惠券，诱导点击弹出与本次支付服务无关链接。

中消协有关负责人表示，不论是强行弹出无关链接，还是无序设置弹出、难以实现永久关闭，都给消费者带来很大困扰。根据《广告法》《互联网广告管理办法》，应用程序推送的广告链接不管以什么形式导致消费者无法一键关闭，都违反了法律法规的相关规定。平台经营者的互联网广告链接弹出应当探索良

性发展模式，而不是以无视法律规定、牺牲消费者权益的方式牟取不当利益。

### 链接对个人信息进行过度索取

某些购物软件对消费者个人消费习惯进行分析，推送消费者可能感兴趣的购物链接，将推送信息狭窄化、标签化，形成“信息茧房”。

中消协有关负责人表示，根据个人信息保护法有关规定，应用程序无底线收集、搜索、分析消费者的上网行为数据，量身定制广告链接，强制提供个性化服务并进行精准推送，是对消费者点击习惯、兴趣爱好、网络行踪的不法收集和高度聚焦分析。这涉嫌滥用消费者信息，限制了消费者视野和自由选择。

中消协建议，经营者遵守法律规定承担应尽义务和责任，保障消费者的知情权、选择权和隐私权。建议监管方建立完善、科学、合理的管控机制，针对不明链接跳转问题进行整治。

(新华社北京11月1日电)

# 中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司关于对吉林市城市建设控股集团集团有限公司债权资产处置公告

我分公司拟对吉林市城市建设控股集团集团有限公司债权资产进行处置，截至2024年6月11日，债权总额757,922,629.17元，其中贷款本金余额564,930,136.68元，利息192,992,492.49元，贷款方式为信用贷款。欲了解该债权详细信息请登录中国长城资产管理股份有限公司网站http://www.gwamcc.com

处置方式：债务减免。交易对象：吉林市城市建设控股集团集团有限公司。交易价格：人民币44,141.64万元。公告发布日期2024年11月2日。

## 公告

(卖方)胡长胜、周士杰 您将坐落在桦甸市八宝街的房屋，产权证号047492，建筑面积42平方米的房屋出售给徐达全。因房屋安置过户此房主找不到您，请您看到此公告，速与(买方)徐达全联系。如若十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理过户。联系电话：13894731166 白山市江源区不动产登记中心 2024年11月1日

## 公告

(卖方)王鑫红 您将坐落在桦甸市八宝街的房屋，产权证号047492，建筑面积42平方米的房屋出售给徐达全。因房屋安置过户此房主找不到您，请您看到此公告，速与(买方)徐达全联系。如若十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理过户。联系电话：13894731166 白山市江源区不动产登记中心 2024年11月1日

## 遗失声明

●净月高新技术产业开发园区 鑫达养殖场 (92220101MA143F4L72)将公章、财务章、法人章(于忠国)遗失，声明作废。 ●张红超2024年10月28日 将220822199111232829身份证号

## 遗失, 声明作废。

●吉林省双信物流有限公司 (91220100MABX490C10)将法人章(关振海, 2201993103447)遗失, 声明作废。 ●韩思将松原市宁江区飞达城小区B13栋2单元504室购房首付款及尾款收据丢失, 收据号6002412, 金额341517元, 日期2017年10月23日; 收据号3027090, 金额350000元, 日期

## 公告

吉林省百蓝得商务有限公司决定召开2024(临时)股东大会, 现将有关事项通知如下: 一、时间: 2024年11月3日上午9时; 二、地点: 绿园四间南路369号; 三、会议议题: 关于解散公司的提议; 四、会议方式: 以现场举手表决的方式, 持有三分之二以上表决权决议案通过, 并形成决议; 五、出席方式: 请全体股东携带证件到指定地点开会, 请股东按时参加; 六、联系人: 魏斌 15843306366。 吉林省百蓝得商务有限公司 2024年11月1日

## 公告

(卖方)杨元学 您将坐落在正谷的房屋, 产权证号: 902580, 914535, 建筑面积74.7+36平方米的房屋出售给陶桂英。因房屋安置过户此房主找不到您, 请您看到此公告, 速与(买方)陶桂英联系。如若十五日内没有音讯, 我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理过户。联系电话: 13040321727 白山市江源区不动产登记中心 2024年11月1日

## 公告

(卖方)王玉琳 您将坐落在桦甸市八宝街4单元的房屋, 产权证号: 0001711, 0001712, 建筑面积31.47, 33.47平方米的房屋出售给陶桂英。因房屋安置过户此房主找不到您, 请您看到此公告, 速与(买方)陶桂英联系。如若十五日内没有音讯, 我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理过户。联系电话: 15843306366 白山市江源区不动产登记中心 2024年11月1日

## 公告

2017年11月9日, 声明作废。 ●吉林省百蓝得商务有限公司(注册号22000000120332)营业执照正本丢失, 声明作废。 ●谢逢春(身份证尾号2619) 购买史主岭恒大溪谷楼盘007-

## 公告

23栋-2001号房, 将认购书(编号201910010026)的房款收据(G0000160, 其中首期款255312元, 物业维修金4508元, 认购日期2019年9月28日)丢失, 声明作废。 ●吉林省长春市仁仁汽车车

# 民政部明确刚性支出困难家庭认定条件

新华社北京11月1日电(记者高蕾)民政部近日印发《刚性支出困难家庭认定办法》，围绕“谁认定、认定谁”等关键问题，从责任主体、资格条件、监督管理等方面作出规定。

刚性支出困难家庭有别于低保家庭、特困人员等传统的社会救助对象，其家庭成员一般拥有一定收入，但在医疗、教育、残疾康复等方面的刚性支出较大，导致其家庭生活存在实际困难。做好刚性支出困难家庭的认定工作，是健全完善分层分类社会救助体系，减缓“悬崖效应”，形成梯度救助格局的重要举措和必然要求。

在责任主体方面，办法明确由县级民政部门负责刚性支出困难家庭认定工作。认定权限下放至乡镇(街道)，县级民政部门加强指导和监督。

办法还要求刚性支出困难家庭认定需同时兼顾收入和支出情况。在收入方面，办法规定刚性支出困难家庭首先是“共同生活家庭成员人均收入低于上年度当地居民人均可支配收入”的非低保、低保边缘家庭；在支出方面，办法明确刚性支出困难家庭需符合“提出申请前十二个月家庭刚性支出总额占家庭总收入比例超出当地规定”这一条件。

刚性支出困难家庭不同于低保和低保边缘家庭，其自身具有一定的发展能力，面临的大多属于阶段性生活困难。为此，办法对刚性支出困难家庭认定规定了有效期，明确有效期一般不超过十二个月。有效期期满后，需要继续认定为刚性支出困难家庭的，应当按照办法重新申请。

# 朝鲜试射最新型“火星炮-19”型洲际弹道导弹

新华社首尔11月1日电 据朝中社11月1日报道，朝鲜10月31日试射了该国最新型“火星炮-19”型洲际弹道导弹。

报道说，在试射中，该导弹上升顶点高度为7687.5公里，飞行距离达1001.2公里，飞行时间为5156秒，最后准确落在位于朝鲜东部公海的预定目标水域，试射未对周边国家安全造成负面影响。

报道说，此次试射刷新了朝鲜战略导弹能力的纪录，展现了朝鲜战略遏制力的“现代性和可靠性”。

朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩现场指导试射活动，并表示此次试射向敌对势力明确表明了朝鲜的应对意志。金正恩说，近来地区紧张局势加剧，此次试射是“向敌对势力明确表明我们应对意志的一项恰当军事行动”，“也是持续发展朝鲜战略攻击力量的必经之路”。

金正恩重申，朝鲜将继续加强现代化战略攻击力量，进一步完备核威慑态势。“朝鲜绝不会改变核武力强化路线”。

# 尼日利亚洪灾已造成至少321人死亡

据新华社阿布贾10月31日电(记者杨洁 侯鸣)尼日利亚官员10月31日说，今年以来尼日利亚多地遭遇洪灾，目前已造成至少321人死亡、74万多人流离失所。

尼日利亚南部拉州州长舒库马·索卢多当天在首都阿布贾对记者说，根据尼国家经济委员会的报告，洪灾还造成2854人受伤，损毁约28万所房屋和大量耕地。

# 冲马桶时为什么要盖上盖子

新华社东京11月1日电(记者钱铮)一些公共卫生间墙上会张贴告示，提醒人们使用完后先盖上马桶盖再冲水。日本一项新研究显示，这个小小的举动确实有助于减少冲马桶时产生的气溶胶，进而减少病毒随气溶胶扩散的风险。

日本产业技术综合研究所近日发布新闻公报说，该所和日本金泽大学的研究人员在湿度受控的环境下，从粒径分布、空间分布等角度分析冲水式马桶产生的气溶胶，并将其可视化。

研究人员在一个约12立方米的密闭隔间里安装马桶，进行了两项分析。一是用粒子计数器检测不同湿度条件下，马桶盖关闭时冲水时产生的气溶胶的量以及扩散方式会有怎样的影响。二是测定冲水时产生的飞沫怎样进入周围环境中，评估含病毒飞沫的污染风险。

这项研究中的气溶胶是指飞沫中直径在0.3微米至10微米的粒子。实验结果发现，马桶盖打开的状态下，马桶冲水后向上溅起的水雾可高达四五十厘米。直径较大的飞沫落地后下落，气溶胶则漂浮在空中，在隔间里可飘浮几分钟至几十分钟。马桶盖上冲水时，气溶胶也会从马桶盖和坐便器缝隙中释放出来，向前可达15厘米左右，但不会向上方扩散。盖上马桶盖冲水时，1微米以下气溶胶的绝对数量只有打开时的约四分之一。

研究还发现，湿度越大，产生的气溶胶总体积也越大。比如，相对湿度70%时产生的气溶胶体积是30%时的4.6倍。在卫生间这种湿度高的环境中，气溶胶更容易产生和扩散。

研究人员还用模拟病毒的试剂测试了盖上马桶盖冲水时的情况。研究发现，即使盖上马桶盖后冲水，也会有微量病毒扩散和附着在马桶坐便圈上下、马桶盖内侧以及马桶周围墙壁等位置。

研究人员表示，从实验结果看，上厕所前擦拭坐便圈、盖上盖子冲马桶、冲水时保持15厘米以上距离等措施，对降低感染风险是有效的。

## 通知

杜学波、赵晓丽、王俊刚、吴耀停、张学军、金学哲、李强、于东波、刘津林、唐新军、卢晓光、刘晓升、苑少君、李娇龙、王长坤、王长鑫、陈长松、王长祥请上述人员在本通知发布之日起七日内到一公司人力资源部报到，安排工作，如坚持不回国，逾期未归，将视为你旷工，公司将依据相关规定及《劳动合同法》第三十九条第二款为你办理终止劳动合同手续。联系电话:0431-81860181 中国水利水电第一工程局有限公司 2024年11月2日

## 公告

(卖方)罗佳敏、张婷婷 您将坐落在桦甸市八宝街6单元的房屋，产权证号: 0001711, 0001712, 建筑面积31.47, 33.47平方米的房屋出售给陶桂英。因房屋安置过户此房主找不到您, 请您看到此公告, 速与(买方)陶桂英联系。如若十五日内没有音讯, 我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理过户。联系电话: 15843306366 白山市江源区不动产登记中心 2024年11月1日

## 公告

(卖方)于连水 您将坐落在桦甸市八宝街6单元的房屋，产权证号: 026720, 建筑面积35.5平方米的房屋出售给陶桂英。因房屋安置过户此房主找不到您, 请您看到此公告, 速与(买方)陶桂英联系。如若十五日内没有音讯, 我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理过户。联系电话: 13894099711 白山市江源区不动产登记中心 2024年11月1日

件技术(长春)有限公司员工 TOSHIHIRO SHIMIZU(国籍:日本), 不慎遗失外国人来华工作许可证(编号: 308220119650111013), 特此声明。 ●榆树龙健食品有限公司(统